

92亿元公款投进股市,62.42亿元打了水漂

案件主犯是兰州铁路局原总会计师(副局级)张宁
他已经二审终审被判死刑,目前正在等待死刑复核

有人预言,一旦股市下跌,很可能暴露出更多挪用公款炒股案件

眼下,我国的股市在经历了长时间的牛市后,大盘出现震荡。有人预言,一旦股市下跌,很可能会暴露出许多挪用公款投资炒股的案件。这起发生在2004年涉案金额高达92亿元的大案,对某些人来说,可谓是前车之鉴。近日,这起案件刚刚被曝光,92亿元公款怎么进入股市的也一大白于天下。

张宁,兰州铁路局原总会计师(副局级),这起惊天大案的主犯,目前正在看守所等待死刑复核的结果。

融资公司负责人外逃引发惊天大案,60多亿公款没收回

据悉,兰州铁路局从1998年开始投资国债,然后变现投入股市。兰铁主要委托了两家理财公司操作,一家是甘肃泰兴投资咨询公司,法定代表人为杨晓东;另一家是上海唯亚公司,控制人名叫魏武。1999年,兰铁曾将4亿元交给上海唯亚公

司进行理财。1999年到2000年股票上涨,兰铁回报丰厚。尝到甜头的兰铁此后数度追加投资。但2001年7月,A股熊市开始。2004年四五月间,上海唯亚公司操作的股票崩盘。魏武卷款逃跑,牵涉其中的甘肃证券有限责任公司也面临倒闭,兰铁资金面

临巨额亏损。于是张宁、杨晓东与甘肃证券有限责任公司总经理于定卫等人商量由泰兴投资接盘,并期望能翻本挽回损失。随后,兰铁向泰兴投资22.5亿元,签订协议给兰铁的收益是6%。

泰兴公司将其中的17.5亿元用于帮助兰铁挽

回上海唯亚公司在股市中的损失,但在短期内并没有扭转上述局面。2004年年底,兰铁巨额违规资金流失的情况被监管层获知并介入调查。不久,张宁挪用公款东窗事发。截止到2004年案发时,共投入92.3亿元,有62.42亿元没有收回。

兰州铁路局成了“没有围墙的工厂”,前来讨债的银行蜂拥而至

2006年5月,法院作出一审判决,张宁因受贿、贪污和挪用公款罪被判处死刑。法院认定张宁先后单独或分别伙同他人非法收受或索取他人财物共计人民币2300万余元。一审宣

判后,张宁提出上诉。2006年12月,法院二审维持原判。

张宁案发后,兰州铁路局成了“没有围墙的工厂”,前来讨债的兰州市多家银行蜂拥而至。因为挪用

的钱有些是本应发放到兰州铁路局职工手中的血汗钱,这也引起了职工的愤怒。

中央财经大学法学院院长郭峰教授表示,张宁挪用公款投资股票是否构成

犯罪,主要看是否符合挪用公款罪的犯罪要件,与股市涨跌没有关系。股市上涨,挪用公款炒股的行为可能会暴露得晚一些,但依然是犯罪行为,仍会造成恶劣影响。

主犯卷宗

总会计师只认为是在施展“抱负”,不认为自己是在犯罪

张宁是该案的核心人物。知情人透露,张宁挪用公款投资股市是为了干出点儿名堂,直到案发,他都没有认识到自己的行为是犯罪。

据了解,张宁原是兰州铁路局西宁分局一名普通财务人员,1990年,由于兰州铁路局急需财务人员,张宁被调入兰铁财务培训学习。1991年,张宁从培训班毕业后回西宁工作不久就被正式调到兰州铁路局财务处。张宁在兰铁财务处先做了几年科长,1999年4月升为财务处长,2001年出任兰铁总会计师。张宁很好学,是一个有抱负的人,他当时的想法是在铁路改革力度加大的环境下,能够率先在兰铁干出点儿名堂来,于是开始做融资生意。在这一过程中,张宁逐渐迷失了方向,把个人的钱与公家的钱混淆在一起,而且胃口越来越大,投入资金越来越多,呈现出赌徒的心态。2004年亏空越来越大,他仍继续追加大量资金,希望能够翻盘挽回损失。直到案发被捕,张宁都没有意识到挪用公款的行为是违法犯罪行为,只是把亏空的原因归咎于运气不好、股市形势不好。有关人士分析说,张宁的法制观念淡薄、缺乏法律知识是造成案发的原因之一。

据悉,张宁利用受贿、贪污得来的钱财,单独或伙同他人开办了公司,在广州、上海、北京购置房产,部分还转移至境外。据了解,法院一审判决张宁死刑时,他虽然提出了上诉,但表现比较平静,没有过激的反应。张宁的亲属先后为他请了3名律师,提起公诉前一个,提起公诉过程中换了一个,庭审时又换了一个。 据《检察日报》

北大附中河南分校系列之四

花儿为什么这样红

六月流火,高考的到来,更为夏日平添了几分灼热的气氛。走进北大附中河南分校执行校长徐扬华的办公室时,桌上的电话也成了“热线”。“每年这个时候,电话就会响个不停,简直直接不眠。”徐校长笑着告笔者,“不过这实实在在是‘忙并快乐着’——这些电话大多是全国各地的大学打来跟我们预约高考报名咨询会的。为了吸引我校的高分考生报考,去年这时候,北大、清华、浙大、复旦等22所全国一流大学汇聚我校联合召开高考报名咨询会,抢着给我们的学生发放录取推荐信,场面好不热闹。看来,今年又要上演‘众伯乐争抢千里马’的一幕了……”

走进附中 走近北大

2004年高考,4名学生分别考入北京大学、清华大学。

2005年高考,14名学生分别考入北京大学、清华大学。

2006年,7名学生分别考入北京大学、清华大学、香港中文大学。

仅有三届高三毕业生,却有800多名学生从这里走出去,迈进了全国92所重点大学的校门,2500余名毕业生从这里走出去,身影遍布435所国内外高等学府。

开办艺术特长班才两年,但两年的艺术生省统考过关率全部是100%。

办学只有六年不到,竟有1000多人次在国际、国家、省、市级各种竞赛中获奖……

看到这一串串令人咋舌的数字,笔者几乎很难将它们与眼前这所年轻的学校联系起来。然而放置在学校多功能体艺馆大厅里的历年“高考金榜”上,孩子们那一张张透着灵气的笑脸又是那样的真实——

“这位是05年毕业的

郭婧然,她现在读大二,已经是北京大学生命科学学院的学生会主席了。”徐校长边走边指给笔者看,“在北大组织‘同乡会’的时候,她很自豪地打电话跟我说,徐校长,别的‘同乡会’大都是以省为单位组织的,大部分北大同学的母校几年也考不上一个北大的学生,聚会的时候总是孤零零的。而咱们光一个学校、三届毕业生就有20个北大校友,我们一起去郊游时队伍浩浩荡荡,甭提有多热闹了!”

“今年应该又是一个‘丰收年’。”徐校长告诉笔者,今年寒假的时候,他们已经又有4名学生通过了北京大学自主招生考试,拿到了预录取资格。除此之外,07年上半年郑州地区高三两次“模拟考试”中,全市文科、理科前5名、前10名、前20名,北大附中河南分校的学生都占一半左右。谈起这些,徐校长难掩喜悦之情:“今年秋天,全国各大名校的校园里,北大附中河南分校的‘同乡会’又要热闹了!”

千金苦寻“养花人”

有人说,北大附中河南分校是河南教育史上的一个奇迹。但是历史告诉我们,奇迹往往总是由汗水浇灌而成的。执行校长徐扬华说:“花儿为什么这样红?因为附中校园里,深藏着一批技艺高超、千金难寻的‘养花人’。”

看了北大附中河南分校招聘教师的流程,笔者忍不住倒抽一口凉气:投递简历、初审、面试、答辩、说课、模拟讲课、实地试讲、跟班实践考察、年级主任谈话、校长谈话……筛选流程足有十项之多!别说平辈之輩,就是拿着高级职称和各种荣誉证书的老教师,也有不少在此折戟沉沙、名落孙山。用该校师资部负责人的话说,“高能才有高薪。我们月薪4000-10000招聘优秀教师,敢参加应聘的都是高手。而经历过这样严格的大浪淘沙之后留下来的,一定就是当之无愧的‘精英中的精英’了。”32岁的周老师来自四川一所省级重点中学,谈起“过五关斩六将”的过程,刚刚通过应

聘的她仍然有些激动:“这是真刀真枪的检验啊。那么多考官全在台下看着你,每个环节都有‘评价表’,上面一项一项列得密密麻麻,你讲课有没有真本事,管理班级有没有真功夫,对于教育有没有真见解,全都清清楚楚地摆在大家面前。”

有一群好老师才能有一所好学校。执行校长徐扬华告诉笔者,仅为给学校的班主任培养一批优秀的后备人才,今年他就带领校长班子亲自跑了几十所省内外高校,面试了三千多名本科、硕士应届毕业生。“但仅有‘百里挑一’是不够的,我们还要对所有新聘教师进行严密、系统的培训,不论是刚毕业的年轻人,还是具有多年经验的的老教师,都得通过培训才能正式上岗。”

千挑万选出来的优秀教师究竟是什么样呢?笔者在孩子们的眼中找到了答案:高一年级学生方圆写的《我的“个性老班”》一文中,这样形容自己的班主任老师:“‘老班’是我们共同的精神偶像:他有着父母的

爱心,朋友的耐心,孩子的童心,专家一样的学识,军人一样的魄力,还有‘工作狂’一样可敬可爱又可怕的认真劲儿!”而徐校长说:“想做一名附中的好教师,你首先得把自己变成一个‘多面人’:在学生面前,你是保姆,你是心理专家,是孩子的伙伴和朋友,是他们的父母和亲人,是授业解惑的恩师,更是孩子人生路上的引路人。”

有这样的老师,学生怎能不出成绩?有这样的老师,学生怎能不爱校园?临别时,笔者得知,北大附中河南分校考上北京大学的20名学子前后奔忙,自发成立了“北京大学科学高考研究会”,专门邀请、组织更多的北大教授和高考指导专家来附中为学弟学妹们传经解惑,应战高考。在同学们的热忱邀请下,北京大学招生办主任刘明利、著名高考命题指导专家孙东东欣然出任该组织的指导老师。接过聘书时,刘明利主任说:“为了附中每年给北大输送更多好苗子,也为了孩子们对附中的一片深情!”